

## Z OMAHY

— Za husté mlhy v pátek ráno arazily se na pouliční dráze Pierce ul., mezi 10. a 6. ul. dvě proti sobě jedoucí káry a takovou silou, že motorák jedné, známý krajan pan Antonín Hudeček z čísla 1931 již 12. ulice, byl zle pořezán rozbitým sklem na rukou a na hlavě, když byl vržen proti skleněné tabuli vestibulu. Mimo pana Hudečka bylo zraněno osm osob lehceji. Pan Hudeček řídil káru jedoucí do vrchu, když pojednou ve vzdálenosti několika jen kroků zpozoroval proti sobě s vršku se řící káru. Oba motoráři okamžitě obrátili proud, aby zmírnil nebezpečí srážky, ale nemohli jí už úplně zabránit. Trať po Pierce ulici jest jednokolejná a hustá mlha v pátek ráno panující znemožnila motorákům výhled, zda jest trať volná, jak je to možno za jiných okolností. Zranění páně Hudečkovo není však na štěstí nebezpečné.

— Asbest, čili osinek, sloužil k obalování parovodních rour a k jiným účelům, aby zabráněno bylo vzniku ohně. Asbest sám o sobě jest skutečnou látkou ohnivzdornou, ale jen v tom případě, není-li falšován. O tom měla minulého týdne příležitost se přesvědčit paní Katherine Pratherová, která dala ve svém domě zřizovati parní topeni, jehož roury byly baleny do asbestového papíru. Na neštěstí však byl asbest k účelu tomu použitý hodně hoflavý, neboť začal hořet od svíčky, kterou používali plumbáci při své práci a málém by byl zapálen dům.

— Přenosy majetku v krajan-ských kruzích byly poslední doby následující: Po lotu o 50 st. v průčelí ve Forest Hill Park před. na 10. ul. koupili John J. Šafařík a Dr. J. W. Novák; Václav Suchý a manželka C. H. Williamovi lot 20 bloku 12 Brown Park za \$3,200; Antonie Kuncel a manžel Karolíně Špičkové sev. 1/2 záp. 1/2 lotu 13 Kountzeho 2 před. za \$220; J. A. Creighton Real Estate & Trust Co., Johnu Krupovi lot 17 bloku 1 Creightonův první před. za \$500; Josef Stefan a manželka Geo. Krusec a spol. lot 15 bloku 10 Brown park za \$1,475; Mary Marshall Josefíně Fialové lot 94, 95, 100, 102 a 103 Drexlovův před. za \$1; Union Stock Yards spol. Václavu Moravcovi a spol. lot 1 bloku 16 první před. k So. Omaze za \$121; Julie Kasalová a manžel Marii Krátký loty 7 a 8, první před. k South Omaze za \$2,400; South Omaha Land Co., Franku Šharakovi loty 9 a 10 bloku 295 South Omaze za \$500; Frank Šykora a manželka Josefu McDonaldivi sev. 58 st. od již. 109 st. lotu 15 bloku 15 Improvement association před. za \$1,350; United Real Estate and Trust Co. Antonu Bilkoví a spol. lot 5 bloku 3 Kountzeho 3 před. za \$500.

— Promyšlená krádež, na jakou její původce nepochybně dlouhou dobu se připravoval, byla spáchána v pátek Chas. Leonardem, podomkem hotelu Hinshaw. Leonardovi přidělena byla péče o zavazadla cestujících. Když mu svěřeno bylo odeslati kufr obchodního cestujícího Chas. F. Hartshorna s obsahem zvrzkových skvostů v ceně \$40,000, záměrně kufr poslal do St. Joseph na místo do Council Bluffs a sám se ihned také vydal na cestu, aby se zmocnil lupy. Zaměn il na kufru známky, čili šeky. Jen náhodou se stalo, že Hartshorn chtěl se ještě na nádraží Union Pacific přesvědčiti, zda kufr je dopravován zároveň s ním. Srazil však, že kufr není na nádraží a byl jat ihned podezřením. Na nádraží burlingtonském zjistil, že kufr byl odeslán vlakem před chvílí odejším a zároveň bylo zjištěno, že Leonard odošel tímže vlakem. Za vlakem by-

lo telegrafovano a při příjezdu jeho do Hamburg, Ia., bylo zjištěno, že kufr s cenným obsahem na vlaku je. Kufr byl hned odeslán zpět do Omahy, zloděj sám pak byl odhalen ve vlaku a zatčen, když v St. Joseph vystoupil a sháněl se po kufří. Od spáchání zločinu do zachránění kofírti a zatčení zloděje uplynulo necelých pět hodin. Zloděj je nyní již zabezpečen pro trestní stíhání. Současně byla proti němu vznesena obžaloba u velkoporoty, právě zasedající.

— Stařícký krajan Josef Novák skonal ve čtvrtek v noci náhle ve svém příbytku 1349 již. 17. ulice následkem srdeční vady. Pan Novák se dožil stáří 97 let, z čehož posledních asi 25 let strávil v Omaze. Zanechává manželku, dva syny a jednu dceru. Pohřeb jeho byl odbyván v sobotu.

— Minulou nedělí odbývala Líga Osobních Práv schůzi v síni pana J. V. Kašpara. Pouze asi tucet zástupců, asi jedna čtvrtina z celého počtu, byla přítomna. Po zahájení schůze panem předsedou předčítal tajemník pan Buresh zápisky z minulých schůz a ačkoliv byla v týchž zmínka, že protokol ze schůze přečetl byl přijat s opravou, že zpráva pana Kavana byla přijata a schválena, neobsahoval opravu jak zníti měla, totiž že *Līga usnesla se státi při nominacích podporovaných hlavní Ústřední Lígou a pracovati o zvolení demokratického kandidáta guvernérství Shallenbergera.* Tato neúplnost zápisek byla přehlédnuta, avšak poukázáno na jiné důležité opomenutí a sice že zápisky neobsahují podrobnou zprávu finanční, kterou předložil v minulých schůzích výkonný výbor. Pan tajemník měl i k tomu omluvu, že prý mu nebylo nařízeno, aby onu zprávu vtědil do zápisek a proto aby neměl se nač vyloučovatí budoucně, usneseno bylo, aby ona zpráva dodatečně pojata byla v zápisky této schůze a k ní připojena závěrečná zpráva výkonného výboru. Delší debata rozpředla se o tom, jak působiti v budoucnosti. Pan Kavan předložil k úvaze, zdali by nebylo dobře, aby zástupci spolků omažských tvořili Lígu omažskou a zástupci spolků south-omažských tvořili Lígu south-omažskou, kteréžto dvě Lígy by zvolily ústřední výbor. Po delší debatě usneseno bylo odbývatí schůzích všech zástupců do Lígy zvolených v neděli dne 20. prosince, ku kteréž schůzi mají všichni zvolení zástupci býti pozváni a ve schůzi této rozhodnuto o náhledu panem Kavanem podaném. Též bylo usneseno upozorniti všechny organizace, aby ve svých výročních schůzích zvolily zástupce do Lígy Osobních Práv.

— Pan Josef Kavan jest churavým již po několik týdnů a sice souzen jest záduchem. Přejeme mu, aby v brzké chvíli zdraví znovu nabyl.

— Kávový klub založen byl po přání mnoha dam, které se rády jednou za měsíc sejdu ku společné zábavě. Dne 8. října byla uspořádána první schůzka v bytě paní Marie Michalové. Byla to schůze přípravná, které se účastnily paničky Papežová, Svobodová, Palíková, Rosická, Tobiášová, Vančurová, Pecháčková, Nováčková a Miškovská. Za předsedkyni zvolena Rosická a za dopisovatelku Michalová. Hlavním účelem klubu má býti, aby se členky měly ve schůzích dobře, zapomenly na chvíli všech nepříjemností a starostí domácích, byly veselé a rokovaly, jak zpřijemnit a ulehčit si vykonávání domácích prací sdělováním vzájemných zkušeností. Pravidelně schůze byly určeny na třetí čtvrtek. Druhá schůze odbývána byla dne 19. listopadu u paní Vančurové za účasti dam Rosické, Palíkové, Špičkové, Svobodové, Vavřínové, Michalové, Nováčkové, Papežové, Kaufmanové

a Miškovské. Thema schůze byla otázka prádla. Každá z přítomných uváděla při té příležitosti, jakého způsobu prádla dává přednost. Jedna chválila mýdlo Naphta, druhá Galvenick, třetí Rub No More, jiné Lax, některá používá dvě lžičky terpentinu a dvě amonie, jiná doporučovala namáčení prádla do Star Naphta prášku. Všechny doporučované způsoby unesly se přítomně jeden po druhém vyzkoušet a pak výsledek své zkoušky doporučit. Při tom byly vyměněny vzájemně náhledy, jak dočítiti bělostného prádla, jak se které prádlo zamlouvá, jak jedny práce s prádlem těší (ale když ho není moc), jak jiná dává přednost práci jakékoliv, jen ne prádla u pod. a pak bylo zasednuto ke kávě. Tu se však zase ovědčilo přítelovi, že všem se nelze zachovati. Nebylat připravena jen káva, nýbrž hotová hostina, při čemž nechybělo na protestech, že je toho mnoho. Ale komu čest, tomu čest, hostitelka se zachovala dle usnesení své schůze o účelu klubu, aby se totiž členky měly dobře a ony se skutečně také dobře měly. Schůze však tentokrát nekončila tak uspokojivě, jako první, neboť když se chystaly členky k rozhodnutí, došla vlivnou hostitelku nemilá telefonická zpráva z Brainard, Neb., že její sestra paní Matoušová byla stížena úrazem, jdouc domů a upadnuvši na chodník tak nešťastně, že si zlomila nohu. To ovšem zarmoutilo jak hostitelku, tak i její přítelkyně, které se pak rozcházely s přáním, aby podobné nehody nebylo třeba litovati při následujících schůzích nového klubu. Marie Michalová.

— Itensova továrna na cukrovinky, jež se nalézá na 12. mezi Jones a Leavenworth, jest zahrnuta zakázkami do té míry, že ani při práci přes čas nemůže je všechny vyřídit. Nastala jí proto nutnost zdvojnásobiti svoji výkonnost, jednak přibráním dělnictva, jednak rozšířením svých pracovních místností. Itensova společnost zahájila v Omaze práci v měsíci červnu, když cukrovinkový trust, representovaný National Biscuit společností s to-várnou na 12. a Jackson ul., ze vzdoru proti nebraskému zákonu o čistých potravinách přestál v Omaze pracovati a raději až do nynějška celou továrnu nechal prázdnou. Ale přepočítal se, neboť tím učiněno bylo místo neodvítělnému podniku, který teď jen z těžka vypudí ze soutěže.

— Omažští holici se rozdělili patrně na dva tábory. Zmínili jsme se minule, že ta část jejich, která dříve, aby cech bradýřský nebyl znevažován nějakými nedouky, naléhá na vymahání městské ordinace, pravidlující bradýřskou živnost. — Proti tomu se ale ozvala jiná část holicí a podepsala petici, aby příslušná ordinace byly jednoduše zrušeny, protože stojí prý v přímém odporu se zdárným vývojem holicí. Resoluci podal radní Elsasser, sám bradýř a přimlouval se u městské rady, aby o ní příznivě rozhodla. Záležitost tato byla odkázána všeobecnému výboru. Vše, co se žádá, je odstranění právě nejpodstatnějších předpisů zdravotnických a o využení. Tomu ovšem nechce rozuměti druhá část cechu, které právem záleží na zdravotnictví, a zvláště pomocníci, jichž unie se nyní prohlásila ve prospěch ordinace, tak jak je. Hned také si zvolili výbor, který všeobecnému výboru městské rady má jak se patří vyloučiti důležitost této otázky a zasadiť se o to, aby ordinace nebyla zrušena. Zakročeno toto neústalo bez výsledku, neboť všeobecný výbor městské rady se ve své schůzi v pondělí tohoto týdne usnesl, aby ordinance zůstala v platnosti tak jak je.

— Vrchní soud zvrátil rozsudek krajského soudu v Douglas County, kterýmž přiknuto bylo bývalé-

mu králi karbaníku Dennisonovi \$7,500 náhrady pro tiskovou úřádku na tři číselníky Daily News a povolil onomu časopisu nové přeřízení, kteréž se odbývatí bude v krajském soudě.

— Školní rada odhlasovala ve své schůzi v úterý minulého týdne zvýšení platů učitelským silám na omažské vyšší škole. Následkem tohoto zvýšení stoupane výplatní listina této školy asi o \$10,000 ročně. Průměrně dostane se každé učitelce vyšší školy o \$100 ročně více. Die Farmer's Bulletin číslo 101 od Marie Patrice, vydávané Hospodářským Odbořením ve Washingtonu, upravil Jan Janák. Brožura tato jest jediným českým spísem v Americe vydaným, v němž žánr a popularitě pojednává se o nakládání a preservování vskřehého ovoce. Jest docela známé, že v ohledu tomto Amerika jest daleko přede všemi jinými zeměmi a že zde uchovávat se mnohem více ovoce a požívá neméně větší množství preserv. nežli v kterékoli jiné části světa. Protože již nakládání a preservování jest v Americe na nejvyšším stupni vývoje a pokyn, kteréž poskytovány jsou v tomto spisku, jsou velmi praktické a na skutečnosti americké založeny. Proto, co se praktičnosti tyče, nelze spisek tento porovnávat se žádným jiným v Čechách než s tím vydaným. Spisek tento má následující státi nebo-li oddělení: Průvodčívho a preservovaného ovoce. — Základy nakládání a preservování. — Návod k nakládání a preservování ovoce. — Věšák a příprava ovoce. — Nakládání ovoce. — Nakládání ovoce savatvám. — Ovoce puré. — Marmelady. — Nakládání a luhování ovocných šťáv. — Celý tento spisek stojí pouze 10 ct.

Národní Domáci Kuchařka Česko-Americké. Sepracná na základě své zkušenosti pí. M. Rosická. Druhá vydání. S podobnou spisovatelkou. Spis tento jest psán vzhledem ku potřebám Česko-amerických domácností v tom ohledu jest jediným svého druhu, proto také v době naš miru krátké doba jest se druhého vydání. Vskřehé předpisu popsaný jsou pochopitelné, tak že každá hospodynka i začínátnice může dle nich chutná jídla připravovat. Je to jediný spis toho druhu, v němž nalezají se pochopitelné popsané předpisu pro přípravu pokrmů amerických i českých a skore bez výjimky u všech předpisů udává se množství potřebné ve štiky a lžičky, tedy na míru, kterou má kuchařka stále po ruce a která dobře rozumí. Je to jediný spis, který spiní vývoji potřebám a požadavkům Česko-amerických hospodyn. Cítá 280 stran a obsahuje 1022 různých předpisů. Dobře vázaný ve vskřehém plátě, pouze \$1.00.

Zpěvníček Česko-americký, obsahující spýky k nápěvům ve Šibiru Písni Národních a Vlasteneckých. Obsahuje 100 písní, mezi nimi jsou: Hej Slovane, Kde domov můj. Těste se proč jsem Slovane, Sešelka, Příkladní přímě z Moravy, Téme se blahan naději, V Čechách tam já jsem srovnal, Zavinil mi ty slunko zástí, Vystavim si skřevnou chaloupku, Má slata Mařenko, Písne deury ducha máho, My jsme hoší od Sumavy, Nani muže nad kováře, Kde máj kraj, Nad Berounkou pod Tetinam, a vše- bec nejoblíbenější písní národní a vlastenecká. Nakladem Národní Tiskárny. — Vázaný v plátě, cena pouze 20 centů, nevázaný 10c; poštou 12c.

Památky českých emigrantů v Americe. Druhé opravené vydání jediného spošihového historického spisu v Americe vydaného, který na základě mnohoběžného studia rodopisných starych rodin amerických a jdi historických naposlá pan Tomáš Čepok. Spis tento rozvržen jest na šest státi, a sice v první jedná se o stěhování se z Čech do Ameriky mezi r. 1832-1895. Druhá jest věnována Augustinu Hermanovi, který v polovici století sedmdemáctého byl majitelem velkého panství blize Baltimore, kteréž nazývá "Českým Panství" a podepsoval se "Augustin Herman, Čech." Augustin Herman, Bohemian). Třetí oddíl pojednává o Bedřichu Filipovi a jeho potomcích, jichž sídla jest nyní radní město Yankers u New Yorku a jejich jedna potomkyně má se státi chotí Washingtonu. Ve čtvrtém oddílu pojednáváno jest o potomcích církve Česko-Bratrské, nebo-li jak se sice v Americe nazývá "Moravské", kteří v osmdesátém století z Německa do Ameriky se přesídlili a několik osad založili. V páté části popisuje se život a činost Dr. Ant. M. Dignovityho, který žil v Texasu počtém minulého století a jeho potomci žijí v Texasu. V šesté části pojednáváno jest o prof. Karu Hrubém, který v letech čtyřicátých byl profesorem na univerzitě v Miami, Ohio, a jehož dcera byla pak chotí Karla Allise, vydavatele českých časopisů v St. Louisu v letech sedmdesátých. Spis vyzdoben jest ozdobitými píkyými vyobrazení a též i podobiznou spisovatele, a jest vypraven velmi pěkně. V plátě a dkladně vázán prodává se po \$1.50.

Škola písní národních a vlasteneckých. Jest to sbírka nápěvů upravena částečně v slohu lehkém, částečně tlasím pro plasn-

## Knihy vydané nakladem Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

JAK JE V AMERICE? Pro poučení nově do Ameriky přijetých krajanů se své zkušenosti číselního pobytu v Americe a zblížného působení žurnalistického napsal Jan Rosický. — Tato brožura podává stručnou hojněho poučení o Americe a českých osadách, prospěšného nejen nově přijatým, nýbrž mnohdy i starším již osadníkům, neboť a brožuru této essen- cí, jaké poměry všeobecně v různých částech země panují, Obsahuje brožura tato následující státi: Stručný popis Ameriky. Přívod a vesik politického stavení Spojených Států. — Americké zřízení. (To- to jest zejména potřebno vědět tím, kdož o občanský list se uchází). — Občanství a občanské právo. — Náboženství. — Školy. — Daně. — Řeč v Americe panující. — Americké míry a váhy. — Americké peníze. — Pokrok a rozvoj Soustátí Amerického. — Pracovní poměry v Americe. — Ramecla a zaměstnání v Americe. — Jak se kříží pro velká nebo-li farmáře. — Indiáni. — Česká osady v Americe. — Česká časopisy v Americe. — Česká spolky v Americe. — Česká kostely katolické. — Evangelické kostely a církve. — Spisek tento stojí pouze 10 centů.

Nakládání a preservování ovoce. Die Farmer's Bulletin číslo 101 od Marie Patrice, vydávané Hospodářským Odbořením ve Washingtonu, upravil Jan Janák. Brožura tato jest jediným českým spísem v Americe vydaným, v němž žánr a popularitě pojednává se o nakládání a preservování vskřehého ovoce. Jest docela známé, že v ohledu tomto Amerika jest daleko přede všemi jinými zeměmi a že zde uchovávat se mnohem více ovoce a požívá neméně větší množství preserv. nežli v kterékoli jiné části světa. Protože již nakládání a preservování jest v Americe na nejvyšším stupni vývoje a pokyn, kteréž poskytovány jsou v tomto spisku, jsou velmi praktické a na skutečnosti americké založeny. Proto, co se praktičnosti tyče, nelze spisek tento porovnávat se žádným jiným v Čechách než s tím vydaným. Spisek tento má následující státi nebo-li oddělení: Průvodčívho a preservovaného ovoce. — Základy nakládání a preservování. — Návod k nakládání a preservování ovoce. — Věšák a příprava ovoce. — Nakládání ovoce. — Nakládání ovoce savatvám. — Ovoce puré. — Marmelady. — Nakládání a luhování ovocných šťáv. — Celý tento spisek stojí pouze 10 ct.

Národní Domáci Kuchařka Česko-Americké. Sepracná na základě své zkušenosti pí. M. Rosická. Druhá vydání. S podobnou spisovatelkou. Spis tento jest psán vzhledem ku potřebám Česko-amerických domácností v tom ohledu jest jediným svého druhu, proto také v době naš miru krátké doba jest se druhého vydání. Vskřehé předpisu popsaný jsou pochopitelné, tak že každá hospodynka i začínátnice může dle nich chutná jídla připravovat. Je to jediný spis toho druhu, v němž nalezají se pochopitelné popsané předpisu pro přípravu pokrmů amerických i českých a skore bez výjimky u všech předpisů udává se množství potřebné ve štiky a lžičky, tedy na míru, kterou má kuchařka stále po ruce a která dobře rozumí. Je to jediný spis, který spiní vývoji potřebám a požadavkům Česko-amerických hospodyn. Cítá 280 stran a obsahuje 1022 různých předpisů. Dobře vázaný ve vskřehém plátě, pouze \$1.00.

Zpěvníček Česko-americký, obsahující spýky k nápěvům ve Šibiru Písni Národních a Vlasteneckých. Obsahuje 100 písní, mezi nimi jsou: Hej Slovane, Kde domov můj. Těste se proč jsem Slovane, Sešelka, Příkladní přímě z Moravy, Téme se blahan naději, V Čechách tam já jsem srovnal, Zavinil mi ty slunko zástí, Vystavim si skřevnou chaloupku, Má slata Mařenko, Písne deury ducha máho, My jsme hoší od Sumavy, Nani muže nad kováře, Kde máj kraj, Nad Berounkou pod Tetinam, a vše- bec nejoblíbenější písní národní a vlastenecká. Nakladem Národní Tiskárny. — Vázaný v plátě, cena pouze 20 centů, nevázaný 10c; poštou 12c.

Památky českých emigrantů v Americe. Druhé opravené vydání jediného spošihového historického spisu v Americe vydaného, který na základě mnohoběžného studia rodopisných starych rodin amerických a jdi historických naposlá pan Tomáš Čepok. Spis tento rozvržen jest na šest státi, a sice v první jedná se o stěhování se z Čech do Ameriky mezi r. 1832-1895. Druhá jest věnována Augustinu Hermanovi, který v polovici století sedmdemáctého byl majitelem velkého panství blize Baltimore, kteréž nazývá "Českým Panství" a podepsoval se "Augustin Herman, Čech." Augustin Herman, Bohemian). Třetí oddíl pojednává o Bedřichu Filipovi a jeho potomcích, jichž sídla jest nyní radní město Yankers u New Yorku a jejich jedna potomkyně má se státi chotí Washingtonu. Ve čtvrtém oddílu pojednáváno jest o potomcích církve Česko-Bratrské, nebo-li jak se sice v Americe nazývá "Moravské", kteří v osmdesátém století z Německa do Ameriky se přesídlili a několik osad založili. V páté části popisuje se život a činost Dr. Ant. M. Dignovityho, který žil v Texasu počtém minulého století a jeho potomci žijí v Texasu. V šesté části pojednáváno jest o prof. Karu Hrubém, který v letech čtyřicátých byl profesorem na univerzitě v Miami, Ohio, a jehož dcera byla pak chotí Karla Allise, vydavatele českých časopisů v St. Louisu v letech sedmdesátých. Spis vyzdoben jest ozdobitými píkyými vyobrazení a též i podobiznou spisovatele, a jest vypraven velmi pěkně. V plátě a dkladně vázán prodává se po \$1.50.

Škola písní národních a vlasteneckých. Jest to sbírka nápěvů upravena částečně v slohu lehkém, částečně tlasím pro plasn-

toho bude obnášeti nejvyšší plat \$1,200, na místě dosavadního nejvyššího platu \$1,045 a nejnižší \$875 na místě dosud plácených \$800. Na vyšší škole je celkem 67 učitelce.

— V tak zvaném Bushmanovu bloku na 16. a Douglas ul., vznikl v noci na čtvrtek požár, který natropil asi za \$5,000 škody, než byl přičivátavími hasiči zdočen. Požár die přesvědčení hasičského národníka byl zaviněn — krysami, které prý nepochybně někde shodily kra- bicí se sávkami, jež se pak zautily,

než úrgan na dvě ruce, a věnovaná mládenci Českoamerická. Obsahuje 25 písní národních a vlasteneckých a bude dojata vešitkou v každé rodině, kde český spjev se pěstuje. Noty namotné, v plátě obilné a trvanlivě plátěné vázáně pouze \$1.25 a se spončátkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátě vázánem, pouze \$1.50. Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slovane, Kde domov můj. Těste se proč jsem Slovane, Sešelka, Příkladní přímě z Moravy, Téme se blahan naději, V Čechách tam já jsem srovnal, Zavinil mi ty slunko zástí, Vystavim si skřevnou chaloupku, Má slata Mařenko, Písne deury ducha máho, My jsme hoší od Sumavy, Nani muže nad kováře, Kde máj kraj, Nad Berounkou pod Tetinam a vše- bec nejoblíbenější písní národní a vlastenecká.

Zpěvník Česko-americký. Nejlepší sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i mílečných a mnohých písní amerických v snění anglickém i v plátě- ném překladu pana A. Jandy. — Na 350 stranách obsahuje více než 200 písní, rozdělených v čtyry oddělení a sice: písní vlastenecké, písní společenství, písní národné a národní, a písní smíšené. Mezi jimiř obsahuje též anglické překlady písní "Kde domov můj?" a píra básníka J. V. Sládky a písní "Hej Slovane" od Angličana A. H. Wratlavila. Stojí v ohledně vázáně pouze 60 centů.

Národní Besedník a Deklamátor Česko-Americký. DIL I. — Proslavy a deklamace vádné. DIL II. — Deklamace serto-vné pro pány i dámy. DIL III. — Básničky a deklamace pro mládež, vádné i serto-vné. Cítá na 312 stranách 222 různých deklamací a stojí v dobré plátěné vázáně pouze \$1.00. Jednotlivé díly k dostání též zvlášť brožurované jak následuje: — DIL I. Proslavy a deklamace vádné. V oddělení prvým jsou veršované proslavy k slavnostem spolka-vým, vešměs s píra Česko-amerického básníka Aloise Jandy. Oddělení druhé obsahuje 44 deklamací vádných a příležitost- ných k různým slavnostem národním, jež částečně pro tuto sbírku napsal a ostatní upravil a sdělil poměrně přispěšihil A. Janda. Cena \$1.00. DIL II. Deklamace sertonvé pro pány i dámy. Částečně napsal a částečně upravil Alois Janda. Obsahuje značný počet deklamací prvých, zvláště pro tento Besedník psaných, a ohledem na naše Česko-americké poměry a mimo to některé nejlepší a nejvdhodnější deklamace české, s části nové a pro pomě- rny Česko-americké upravené. Oddělení první obsahuje 28 deklamací prvých pro pány a oddělení druhé 25 deklamací prvých pro dámy. Cena tohoto dílu jest 30 centů. — DIL III. Básničky a deklamace pro mládež, vádné i sertonvé. Sebral a upravil Ladislav Hejtmánek. Sbířka tato obsahuje v prvém oddělení 113 deklamací pro mládež obě pohlaví a v druhém oddělení 59 deklamací vádných i sertonvých pro mládež dospělější. DIL tento stojí 25 centů.

Kněpřivo léčení vodou. Stručně pouše- ní Kněpřivové metody, o tom, po čem poznávací nemocí a jak je léči, napasal v dlou- hém svém epišobsohen se Kněpřivo J. J. Jank. Spis rozvržen jest na tři části a sice první část na 30 stranách podává poučení o vodoléčebné metodě Kněpřivové. Druhá část na 28 stranách poučuje o diagnose a rozpoznávání nemocí a třetí a největší část jest "Domácí lékař a rádece," v němž podává se návod, jak léčiti 123 různých nemocí die návod Kněpřivové. Vskřehé předpisy uvedeny jsou v srozumitelné podobě, tak že každý ihned nalézá nemoc, o kteréž se jedná. — Cena neocannálního tohoto spisku brožurovaného 26c. v dobré plátěné vázáně pouze 50 centů.

Knha přípitků. Jest to sbírka blahopří- tků a přípitků k rozličným slavnostem a sice jak následuje: 12 stranek přípitků, proslavů a blahopříti při hudebních zástav- nich, 26 stranek proslavů a blahopříti při hudebních svatočích, 18 stranek proslavů při svatočích jubilejních, jako slavnostní, svátek, 13 stranek blahopříti k jubilejním neb narozeninám, 4 stránky přípitků a proslavů při veselí společností, 3 stránky pří- pitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslavy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech, 5 stranek proslavů a přípitků při slavnostech dělnických a kon- či písním zivestvořskými. Stojí pouze 20 centů.

Nemoce konské. Uplně poučení v rozpo- znávání a léčení všech chorob těžké konské, od Dr. K. H. Brenora. Hlavní text srozumitelný 530 stránek velkému formátu a rozvržen je na šest částí, v nichž dkladně pojednává se o všech nemocích a zejména o lakových, jež každý hospodář domácími prostředky azeb po případě doma předpít udá-ných léčiti má. Každou napotřebi, e-paifen jest spis ku lepšímu pochopení a srozumění vyobrazeními, jež jest ve spisu přes 250. Prodává se v plátěné vázáně po \$1.50.

Brádnictví Nový Dobr. Sepracná odborník F. X. Bařta. Spis tento pojednává o chovu drůbeže domácí, totiž slepic, husí, kachen krocanů, perleček i hubobů o nich pěstování, vřikmu pro trh, nemocích atd. Vedle úlného uoboru o sa- fízitaci a poknecne obilné chovu a pěstová- ní drůbeže, nalézá se ve snihu též veš- tím zajímavé poučení, jak poznati do- bré nepochybně. Dala má sbírku a sevrubé poučení o luhách a vřivěvách, jak líhué vouti a jak a ním zacházati, aby se doč- lilo dobrých výsledků. Též obsahuje vše poučení o kanouování a kanouočně o sa- mouchch a vřivěvách drůbeže a hubobů, Je to slovom nepostrádatelný spis pro každého, kdo se chovem drůbeže azeb hubobů zabývá. Jest hojně ilustrován, neboť obsahuje 150 vyobrazení. Cena brožuro- vaného jest pouze 40 centů, vázáně — 55 centů.

mu králi karbaníku Dennisonovi \$7,500 náhrady pro tiskovou úřádku na tři číselníky Daily News a povolil onomu časopisu nové přeřízení, kteréž se odbývatí bude v krajském soudě.

— Školní rada odhlasovala ve své schůzi v úterý minulého týdne zvýšení platů učitelským silám na omažské vyšší škole. Následkem tohoto zvýšení stoupane výplatní listina této školy asi o \$10,000 ročně. Průměrně dostane se každé učitelce vyšší školy o \$100 ročně více. Die